

# 导师不得违规随意拖延研究生毕业

研究生导师是研究生培养的第一责任人。记者11日从教育部了解到,教育部印发《研究生导师指导行为准则》,从坚持正确思想引领、科学公正参与招生、精心尽力投入指导、正确履行指导职责、严格遵守学术规范、把关学位论文质量、严格经费使用管理、构建和谐师生关系等八个方面,对导师指导行为提出具体要求。针对当前导学关系、师德师风等方面出现的典型问题,明确了“十不得”要求,为导师指导行为划定底线。

教育部学位管理与研究生教育司负责人介绍,行为准则既坚持正面积极引导,又划定基本底线。准则要求,导师要全面落实立德树人根本任务,模范践行社会主义核心价值观,遵循研究生教育规律和人才成长规律,坚持严谨治学,支持研究生开展科学研究,加强对研究生的人文关怀。

## 《研究生导师指导行为准则》“十不得”

- |           |   |
|-----------|---|
| <b>不得</b> | 有违背党的理论和路线方针政策、违反国家法律法规、损害党和国家形象、背离社会主义核心价值观的言行 |
| <b>不得</b> | 以研究生名义虚报、冒领、挪用、侵占科研经费或其他费用                      |
| <b>不得</b> | 组织或参与任何有可能损害考试招生公平公正的活动                         |
| <b>不得</b> | 要求研究生从事与学业、科研、社会服务无关的事务                         |
| <b>不得</b> | 违规随意拖延研究生毕业时间                                   |
| <b>不得</b> | 对研究生的学业进程及面临的学业问题疏于监督和指导                        |
| <b>不得</b> | 将不符合学术规范和质量要求的学位论文提交评审和答辩                       |
| <b>不得</b> | 有违反学术规范、损害研究生学术科研权益等行为                          |
| <b>不得</b> | 侮辱研究生人格   |
| <b>不得</b> | 与研究生发生不正当关系                                     |

国家市场监管总局发布《关于平台经济领域的反垄断指南(征求意见稿)》

# 互联网平台“大数据杀熟”等行为或被认定为垄断

国家市场监管总局10日发布《关于平台经济领域的反垄断指南(征求意见稿)》(下称《指南》)。根据《指南》,互联网平台常见的“二选一”“大数据杀熟”等行为或被认定为垄断。

记者还了解到,“双11”后,市场监管部门还将出台一批规范线上经济发展的制度措施,由此形成线上经济全方位监管体系。

《指南》从“垄断协议”“滥用市场支配地位行为”“经营者集中”“滥用行政权力排除、限制竞争”四个方面作为切入点,定义了平台经济

领域的垄断行为。

通俗来说,平台要求“二选一”“大数据杀熟”,或者通过补贴、折扣、优惠、流量资源支持等激励性方式限定交易,都有可能被认定为存在垄断行为。

泰和泰(深圳)律师事务所律师郭松在接受上海证券记者采访时表示,近年来,互联网平台在大众的衣食住行各个领域渗透,目的就是为了获得更好的市场占有率。市场占有率也就是法律上讲的市场支配地位,企业不能够滥用市场支配地位。

郭松表示,《指南》整体上沿用了反垄断法的思路和规定,拟定了更多针对互联网平台企业的细化规定,以应对不断萌生的互联网新型商业模式和领域。

按照国家市场监管总局的介绍,发布《指南》,主要目的是“为了预防和制止平台经济领域的垄断行为,引导平台经济领域经营者依法合规经营,促进线上经济持续健康发展”。

近期,一批规范线上经济发展的文件密集出台。《指南》出台之前,市场监管总局已经公布了《经营者集中审查暂行规定》《规范促销行

为暂行规定》《关于加强网络直播营销活动监管的指导意见》。

记者了解到,接下来,主管部门还将制定出台《网络交易监督管理办法》等一批规范线上经济发展的制度措施。

清华大学五道口金融学院副院长田轩对上海证券报记者表示,这些文件出台后,可以对线上经济这样的新市场业态形成一个多位一体、系统化、全方位的监管体系,弥补法律制度的空白,及时防控平台经济风险。

## 揭秘涉黄涉赌直播平台黑色链条: 引导刷礼物诱导赌博 半年套钱近亿元

### 刷礼物加微信得“福利” “码商”团伙负责洗钱

警方介绍,此类犯罪团伙组织严密、分工明确。其中直播实行“家族”挂靠制度,由“家族长”管理,“家族长”以高利润为诱饵招募主播,教唆、引诱、诱骗签约女主播进行淫秽表演。

主播林某连一般从晚上10时开始直播至深夜,她穿着暴露,通过动作、声音引诱观看者,并诱导其刷礼物,礼物价格从0.1元到1999元不等。当收到一定价值的礼物时,主播可以晒出其隐私部位、完成指定动作,或允许观看者通过添加其微信获取淫秽视频或照片等“福利”。

平台还规定,主播持续播够3小时可得300元、6小时可得500元、8个小时可得800元至1000元。刷礼物所得主播可分得60%。同时主播还会诱导观看者通过App进行赌博,以赚取提成。

记者在一份主播的学习笔记上看到,她们详细记录了观看者进入直播间后,如何一步步“对其分类”“判断级别”“语言测试其消费力”“打开其内心”“建立长久合作关系”“榨取最大现金价值”的具体操作流程。

广安市公安局前锋区分局光辉派出所所长赵海洋介绍,直播过程中,主播会不时提到“某某又中奖了”,页面下方也会显示“某某投注××元”。为了尽最大可能吸引赌客,平台赌博玩法丰富多样,一毛钱起玩上不封顶。但平台不直接收取赌资,而是通过专为网络洗钱的非法“第四方支付”平台进行收取。

陈某亮是负责为平台收钱的“码商”之一,他雇佣技术人员开发收款系统,并将其链接到平台。当有人充值,页面跳出支付链接,打开后是付款二维码。这些二维码来自“码商”本人,或其亲朋好友。每转一笔钱,他们可收取1.5%的佣金,然后将钱转入平台指定账户。

### 提高警惕 避免“兼职”变“帮凶”

警方指出,一些主播最初也是由于缺乏法律意识,不知不觉就走上了犯罪道路。

警方提醒,网络涉黄平台大多通过发小卡片、贴广告、在社交软件发布招聘信息、熟人带熟人等方式招募主播,对此一定要提高警惕。此外,网络上有不少“提供一个收款二维码,轻轻松松就可坐等收钱”的“兼职信息”。“提供了自己的收款二维码,很可能就参与了一种新型洗钱犯罪,一定不要随意向他人转借微信、支付宝收款码。”赵海洋说。

广安市公安局前锋区分局局长唐浩恩说,当前网络犯罪手段更加隐蔽、多样化,分工链条更加严密,涉案资金流转特别快,服务器设在海外,跨境合作,犯罪团伙之间使用多种通信工具,给警方调查取证带来一定难度。打击这类犯罪,需要更多部门之间乃至国际间的协作。

### 13日天宇 看最美“星月童话”

天文专家介绍,如果天气晴好,11月13日晨,早起出行的公众将有机会在东南方低空看到“新月抱旧月”的美丽现象和“金星合月”的浪漫天象。

“新月抱旧月”指的是,在弯月牙的怀抱中,整个圆面隐约可见。天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍,这种现象是由于地球表面将太阳光反射至月球暗面所致。在天气晴好的条件下,在残月与峨眉月期间,几乎都能够用肉眼看到明亮的整个圆面。

“‘新月抱旧月’这种美丽现象非常适合拍照,尤其是月亮附近有其他明亮的天体时,如亮星、彗星等,画面会非常美丽。”赵之珩说。

巧合的是,以“启明星”姿态现身的金星刚好出现在13日晨的这枚残月附近。作为天空中除了太阳和月亮之外最亮的一个天体,金星每每与残月(或峨眉月)“相合”或“相伴”,都是夜空中最美的一幕“星月童话”。

赵之珩表示,感兴趣的公众最好在13日日出前个多小时,面向东南方低空观看。

本版稿件均据新华社

## 我与痛风战斗的日子 免费发放500本



痛风发作难忍受

为什么人一得上痛风病,就会出现关节肿痛、神疲乏力?为什么痛风患者会出现痛风石、关节变形活动受限、心肾衰竭甚至尿毒症?痛风病

的发病根源又是什么?

为了将这一痛风调理的全新方案向全国痛

风病读者普及推广,特别出版发行了《我与痛风战斗的日子》一书。书中重点介绍了痛风患者在

调理中出现的临床问题,及如何通过巧妙养肝护肾,达到康复痛风病的实用方法。该书语言通俗易懂,实为广大痛风读者不可多得的健康宝典!

为了全面普及这种简单易学的“战胜痛风”

健康方法,《我与痛风战斗的日子》一书开始在全国免费发放! 领书代码:286

发放单位:青海普兰药业有限公司

领书电话:400-800-6100

(声明:本书免费,不收取任何费用,每人限领一本。) ISBN978-7-5126-4547-9

### 涉黄、赌、洗钱的网络平台

2020年初,广安市公安局接到群众报案,称辖区居民杨某自2019年12月起在网上从事色情直播。警方核查后发现,涉案App“×彩”内绝大部分主播穿着暴露,直播时使用言语挑逗、露点、艳舞等方式吸引用户付费观看。进一步调查后,民警发现该App集网络色情直播、网络赌博为一体,背后存在一个庞大的犯罪集团。

负责案件侦查的广安市公安局前锋区分局大佛寺派出所民警甘旭介绍,该平台通过付费观看、引导“刷礼物”、诱导赌博等方式引诱用户充值,近半年时间接受充值近1亿元。为了将收入“合法化”,犯罪团伙又安排团队进行洗钱。

在绵阳警方对涉黄平台“×萌”侦查中发现,平台注册的主播多达近万名、会员50余万名,遍布国内多个省份,且直播内容尺度大。除此之外,该平台还有“金诚棋牌”“九五至尊”“小小棋牌”等赌博平台接口。

记者了解到,类似平台通过多种方式逃避警方追查打击。大部分平台只能通过浏览器链接下载,登陆需要联系人发送的邀请码,且每隔一段时间就会更换名字;App上找不到任何与公司、平台主体等相关的信息;这些平台主要采取境外操控,境内实施作案的模式,境内外的联系依靠有自动删除聊天内容功能的社交软件。